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苏教社政函〔2022〕18号

省教育厅关于组织开展第二届全省高校
思政课教学展示活动的通知

各高等学校：

为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记在学校思

想政治理论课教师座谈会上的重要讲话重要指示精神，贯彻落实

中办、国办印发的《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创

新的若干意见》相关要求，省教育厅决定组织开展第二届全省高

校思政课教学展示活动（以下简称展示活动）。现将有关事项通

知如下。

一、活动目标

充分发挥高校思政课的政治引领和价值引领作用，充分展示

各高校实施思政课创优行动、深化思政课改革创新的成果，推出

一批可信可敬可靠、乐为敢为有为的优秀思政课教师，推广一批

优质思政课教学资源，引导广大思政课教师更加投入教学、钻研

教学，不断提升思政课教师队伍“六个要”素养，深入推动思政课

改革创新实现“八个统一”，全面办好落实立德树人根本任务的关

键课程，创新讲好“大思政课”，坚持不懈用习近平新时代中国特

色社会主义思想铸魂育人。
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二、展示课程和教学依据

1.展示课程。本科“马克思主义基本原理”“毛泽东思想和中国

特色社会主义理论体系概论”“中国近现代史纲要”“思想道德与

法治”“习近平新时代中国特色社会主义思想概论”“形势与政策”

课，高职高专“毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概

论”“思想道德与法治”“习近平新时代中国特色社会主义思想概

论”“形势与政策”课，研究生“中国特色社会主义理论与实践研

究”“中国马克思主义与当代”课。

2.教学依据。遵循马克思主义理论研究和建设工程统编高校

思政课教材（2021年版）基本精神和要求，以教育部在全国高

校思政课教师网络集体备课平台发布的思政课程课件以及教育

部办公厅印发的《高校“形势与政策”课教学要点（2022年上、下

辑）》作为教学依据。涉及党的二十大精神及党史、新中国史、

改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史教学内容，须依

据《党的二十大报告辅导读本》《党的二十大报告学习辅导百问》

习近平总书记《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦

涛关于中国共产党历史论述摘编》《中国共产党简史》《习近平新

时代中国特色社会主义思想学习问答》等指定学习材料以及《中

国共产党的 100年》《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社

会主义发展简史》等重要参考材料。

三、参加资格

1.全省高校思政课专职教师（“形势与政策”课教师身份可放

宽为思政课兼职教师），从事思政课教学工作 3年以上，2022年
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在“全国高校思想政治理论课教师信息库”更新过个人信息。

2.政治素质过硬，始终在政治立场、政治方向、政治原则、

政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，模范

践行高等学校教师师德规范，自觉增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”。

3.业务能力精湛，热爱思政课教学事业，潜心马克思主义理

论研究，教学科研业绩在本校、本省、全国范围内受到专家同行

肯定。

4.育人水平高超，深入落实立德树人根本任务，稳定承担至

少 1门展示课程的教学任务，课堂教学深受学生欢迎，2017年

至 2021年间至少有 3年思政课教学评价结果排名位居所在高校

全体思政课教师教学评价结果前 50%。

5.在第一、第二届全国高校思政课教学展示活动中获得特等

奖、一等奖，或在首届全省高校思政课教学展示活动中获得特等

奖的教师不再参加。

四、推荐要求

1.推荐名额分配。推荐参加“高职高专思想政治理论课”分教

指委初选的，每校每门思政课程（不包括“形势与政策”课）限推

荐 1人；推荐参加“民办高校思想政治理论课”分教指委初选的，

仅限省内 26所民办本科院校；推荐参加其他分课程教指委初选

的，每所高校在同一个分教指委中最多推荐 1人。同一个教师最

多参加一个分教指委初选活动。入选省高校思政课“领航·扬帆”

计划培养人选的教师申报不占用所在高校推荐名额。
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2.推荐材料要求。各高校要严格把好资格关，按照公平公正

公开的原则，确定拟推荐参加展示活动的教师人选，并填写报送

推荐教师汇总表（见附件 1）和报名表（见附件 2）。确定的推荐

人选，按照所参加展示课程指定的教学依据，从中选择 1个专题，

制作配套课件，参加由省高校思想政治理论课教学指导委员会各

分课程教指委组织的现场教学展示活动。请各高校于 2022年 11

月 30日前将推荐教师汇总表电子版和纸质版报送至省教育厅社

政处（宣传处），将推荐教师报名表电子版和纸质版报送至相应

的分课程教指委。

本科“马克思主义基本原理”分教指委：联系人：刘静，手机

号：15861377589，邮箱：26285863@qq.com，地址：扬州市扬

州大学江阳路南校区马克思主义学院。

本科“毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论”分教

指委：联系人：陈兴发，手机号： 13770868796，邮箱：

270476@nau.edu.cn，地址：南京市浦口区江浦街道雨山西路 86

号南京审计大学马克思主义学院。

本科“中国近现代史纲要”分教指委：联系人：葛笑如，手机

号：13913866336，邮箱：gexiaoru@njau.edu.cn，地址：南京市

玄武区顾家营路 58号紫金华府一期。

本科“思想道德与法治”分教指委：联系人：胡芮，手机号：

18251984995，邮箱：huruiscnu@qq.com，地址：南京市江宁区

佛城西路 8号河海大学马克思主义学院。

本科“习近平新时代中国特色社会主义思想概论”分教指委：
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联系人：刘亚男，手机号：15251391874，邮箱：jsxsxjx@126.com，

地址：南京市栖霞区文苑路 1号南京师范大学仙林校区马克思主

义学院。

“形势与政策”和“当代世界经济与政治”分教指委：联系人：

曹希，手机号：15951802652，邮箱：2362500338@qq.com，地

址：南京市栖霞区文苑路 1号南京师范大学马克思主义学院。

“高职高专思想政治理论课”分教指委：联系人：杨晓慧，手

机号：13851685375，邮箱：2536291733@qq.com，地址：南京

市浦口区珍珠南路 65号马克思主义学院。

“研究生思想政治理论课”分教指委：联系人：王晓庆，手机

号：15850677185，邮箱：ztjdnuaa@nuaa.edu.cn，地址：南京市

秦淮区御道街 29号南京航空航天大学。

“民办高校思想政治理论课”分教指委：联系人：徐云露，手

机号：18205016660，邮箱：779299557@qq.com，地址：苏州市

姑苏区干将路 333号苏州大学。

五、表彰奖励

1.各分教指委初选。省高校思想政治理论课教学指导委员会

各分课程教指委组织符合要求的候选人开展现场教学展示活动，

严格依据评审参考标准（见附件 3）进行遴选，按照参赛人数的

60%确定拟获奖人选。拟获奖人选前 30%入围复赛环节，排名后

70%拟获评二等奖。

2.省教育厅组织入围人选复赛。在省高校思想政治理论课教

学指导委员会各分课程教指委初选的基础上，省教育厅将组织入
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围人选进行复赛环节现场教学展示暨优秀课程观摩活动。复赛环

节按照本科五门思政课程、“形势与政策”课、高职高专思政课、

研究生思政课等 8个小组分别进行教学展示，根据专家评分确定

特等奖、一等奖获奖人选若干名，并对同一组中排名后 10%的认

定为二等奖获奖人选。

3.对于同一门展示课程评选结果排名靠前的教师，将推荐参

加 2023年全国高校思政课教学展示活动暨优秀课程观摩活动。

六、工作要求

1.高度重视。各高校要充分认识展示活动的政治站位和政策

依据，将组织好活动环节、运用好活动成果，作为贯彻落实党的

二十大精神及中央重大决策部署的务实举措和亮点工作。

2.严选推优。各高校要认真组织遴选推荐工作，对推荐教师

的参加资格和教师报送的报名表加强审核把关，既要看教师在特

定选拔活动中的表现，更要注重教师一贯的教学投入和育人实

绩，确保参与机会公平、推荐结果充分体现教学评价导向。

3.做好宣传。各高校要积极借助各级各类融媒体宣传矩阵，

加大对展示活动全过程的宣传力度，充分报道展示活动中形成的

工作案例和涌现的优秀典型，通过展示活动促进思政课质量提

升、促进学校之间学习交流，不断扩大优秀教师和优秀课程的影

响力。

七、注意事项

1.参加展示活动的教学资源须为原创，不得侵犯任何第三方

的知识产权或其他权利。
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2.省教育厅联系人：林界辉、戴正东；电话：025-83335364、

83335856；邮箱：szc1513@126.com；地址：南京市鼓楼区北京

西路 15号省教育厅社政处。

附件：1.第二届全省高校思政课教学展示活动推荐教师汇总表

2.第二届全省高校思政课教学展示活动推荐教师报名表

3.第二届全省高校思政课教学展示活动评审参考标准

省教育厅

2022年 11月 17日

（此件主动公开）
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附件 2

第二届全省高校思政课教学展示活动
推荐教师报名表

姓 名 所在单位

近期一寸

免冠照片

性 别 出生年月 民族

政治面貌
专业技术

职务
行政职务

任思政课教

师教龄
手机号 微信号

最高学位（学历）
最高学位授

予单位

最高学位（学历）

证书所述专业
研究方向

展示课程 讲授专题

2017年至 2021年
思想政治理论课

教学及评价情况

2017学年度讲授思政课 ，

全校共有 名思政课教师参与教学评价，该教师评价结果排名第 位，位居

前 %。
2018学年度讲授思政课 ，

全校共有 名思政课教师参与教学评价，该教师评价结果排名第 位，位居

前 %。
2019学年度讲授思政课 ，

全校共有 名思政课教师参与教学评价，该教师评价结果排名第 位，位居

前 %。
2020学年度讲授思政课 ，

全校共有 名思政课教师参与教学评价，该教师评价结果排名第 位，位居

前 %。
2021学年度讲授思政课 ，

全校共有 名思政课教师参与教学评价，该教师评价结果排名第 位，位居

前 %。

学校教务部门盖章：

年 月 日

学校党委推荐意

见

党委主要负责同志（签字）： 盖章

年 月 日
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附件 3

第二届全省高校思政课教学展示活动

评审参考标准

评审模块 评审指标

教学内容

贯穿融入习近平新时代中国特色社会主义思想，及时体现习近平

总书记最新重要讲话和党的二十大精神，有机结合党史、新中国

史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史教育内容。

遵循统编教材的基本精神,对应基本参考资料所列教学专题,观点
正确、讲授准确、教学目标明确。

教学过程完整严密，各教学环节安排得当，时间分配合理。基本

理论阐释清楚，基本事实论述准确，重难点突出，充分反映马克

思主义中国化最新成果、坚持和发展中国特色社会主义实践的最

新成果，体现“大思政课”理念。
理论联系实际，主动辨析错误思想观点、回应学生关切的问题，

教学素材多样，鲜活生动，具有思想性、理论性和亲和力、针对

性。

教学方法

教学方法灵活适当，关注学生差异性。

注重教学互动，调动学生参与积极性。

综合运用现代信息技术手段。

教学效果

实现政治性和学理性相统一、价值性和知识性相统一、建设性和

批判性相统一、理论性和实践性相统一、统一性和多样性相统一、

主导性和主体性相统一、灌输性和启发性相统一、显性教育和隐

性教育相统一。


